#### 西藏定日县地震一

## 救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建

西藏自治区应急管理厅厅长 洪力1月8日在日喀则市定日县 "1·07" 地震受灾救援工作第二场 新闻发布会上表示,震后救援搜 救工作已转为受灾群众安置和灾 后重建。下一步西藏自治区将持 续加强震情监测预警,继续全力 搜救,不落一人,全力救治受伤 人员,做好受灾群众安置和入夜 冬季保暖取暖工作,防止次生灾 害,全力加快灾情核查和灾后 重建。

地震发生以来,共出动西部战区官兵、武警日喀则支队、公安干警、自治区各级消防救援队伍、应急救援队伍和森林消防力量,以及社会应急救援力量万余人,进行全覆盖、无盲区搜救,共计搜救被困群众407人。人员搜救工作基本结束。截至目前,在灾区设立187个转移安置点,转移安置受灾群众4.65万人。此外,定日县484名游客已全部返回至日喀则市区,无人员伤亡。

根据地震救灾工作需要,1月8日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期调拨2.2万件中央救灾物资基础上,再次向灾区增加调拨棉被、折叠床等2万



1月8日,在定日县措果乡塘仁村地震灾后安置点,孩子们在回答西藏星光社会工作服务中心社工关于地震灾害及灾后心理建设的问题。 新华社记者 **晋美多吉**摄

件中央救灾物资,重点支持受地 震影响较重的定日县及周边地区 开展救灾救助工作。

交通、通讯和供电等基础设施也在逐步恢复。截至1月8日6时,西藏自治区受地震影响的7处受损国省道路段(G219线3处路基塌陷、G318线3处落石塌方、S516线1处塌方)均已抢通,实现双幅通行。1月8日11时48分,随着长所

乡强嘎村最后1个退服基站完成 抢通,定日县受地震影响的中国移 动退服基站已全部抢通。这标志着 灾区所有乡村通信网络服务已抢 通恢复。1月8日3时37分,随着西 藏定日县6.8级地震影响最为严重 的长所乡、措果乡、曲洛乡3个乡 政府恢复电网供电,定日县用电负 荷已恢复到震前水平。

(综合本报和新华社电)



1月8日,在定日县长所乡森嘎村的临时安置点,救援人员为受灾小朋友免费供应面食。

新华社记者 丁 汀摄



1月8日,医护人员在定日县 措果乡野江村进行消杀。 新华社记者 **晋美多吉**摄

# 多国和国际组织就西藏定日县地震表达慰问 中方衷心感谢

新华社北京1月8日电(记者 董雪)西藏日喀则市定日县7日 发生6.8级地震以来,许多国家和 国际组织以各种方式向中方表达 了慰问。外交部发言人郭嘉昆8 日在例行记者会上说,中方对此 表示衷心感谢

郭嘉昆表示,截至8日11时,俄罗斯、巴基斯坦、尼泊尔、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、越南、马来西亚、马尔代夫、日本、古巴、委内瑞拉、塞尔维亚、白俄罗斯、

西班牙、意大利、阿塞拜疆、格鲁吉亚、阿曼、格林纳达、萨尔瓦多、乌兹别克斯坦等22国领导人,以及印度、巴西、埃及、阿联酋、土耳其、巴林、伊朗等国外交部,联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫、中美洲议会议长埃尔南德斯以不同方式向中方表示尉问

"中方对此表示衷心感谢。" 郭嘉昆说。

# 青海玛多县发生 5.5 级地震

暂无人员伤亡消息

新华社西宁1月8日电(记者陈杰)青海省果洛藏族自治州玛多县1月8日发生5.5级地震。记者从青海

省玛多县人民政府了解到,截至发稿时,暂无人员伤亡和财产损失报告, 其他情况正在进一步了解中。 记者从青海省地震局获悉,8 日15时44分在青海省果洛藏族自治州玛多县(北纬34.79度,东经97.51度)发生5.5级地震,震源深度14公里。目前,暂无人员伤亡消息。

玛多县居民德却加介绍, 地震发 生时, 玛多县城有轻微震感。

#### 最高法、中国侨联联合发文加强侨益司法保护

新华社北京1月8日电(记者罗沙、冯家顺)最高人民法院和中华全国归国华侨联合会8日联合发布关于加强新时代侨益司法保护工作的意见,一体推进侨益司法保护和法律服务,依法有效维护归侨侨眷合法权益和海外侨胞正当权益。这是最高法、中国侨联首次联合印发侨益司法保护规范性文件。

意见强调,上级人民法院特别是 最高人民法院、高级人民法院要加强 审判监督指导,及时化解涉侨纠纷审 判工作中的难点堵点,进一步统一涉 侨案件裁判标准。各级人民法院要依 托信息化平台,坚持线上线下相结合, 总结推广跨域诉讼服务、共享法庭、涉 侨特色法庭等成熟经验,不断强化涉 侨案件诉讼服务。各级侨联要坚持访 调结合、调解先行,建设法律服务队 伍,同时大力吸纳其他专业人士参与 侨益司法保护工作,为归侨侨眷和海 外侨胞提供专业、有效的法律服务。

意见还提出,各级人民法院与侨 联要密切工作联系、强化协同对接、 推进信息互通,坚持和发展新时代 "枫桥经验",做实涉侨纠纷"总对 总"多元解纷机制,提升涉侨纠纷多 元化解质效。

据介绍,自2018年开展涉侨纠纷多元化解试点工作以来,全国共有30个高级人民法院与当地侨联结合本地实际联合发文,搭建起法侨合作的制度框架,积累了丰富的侨益司法保护实践经验。2020年底最高法与中国侨联建立"总对总"多元解纷机制以来,累计成功调解涉侨案件27万余件。

最高法当日还发布了5件侨益司法专题案例,涵括归侨养老服务、侨企权益维护、未成年人抚养、侨产确权、涉侨群体性纠纷化解等不同类型,展现了人民法院与侨联组织立足各自职能、通力合作,实质性化解涉侨纠纷的新成效。

# 北京市高教学会分会举办年会

学习贯彻党的二十届三中全会精神,推进思政课建设

本报北京1月8日电(郑天一) 北京市高等教育学会中国化马克思主 义研究会分会日前举办2024年年会。 年会围绕"学习改革开放史,贯彻党的 二十届三中全会精神"主题展开深入学 习研讨,旨在学习贯彻党的二十届三中 全会精神,进一步推进思政课建设。来 自北京市教育工委、北京大学、北京科技大学、中国共产党早期北京革命活动纪念馆等政府机构、高校、红色纪念馆的140余位嘉宾、学者参加年会。

年会围绕主题安排了两场专题学 术报告。与会嘉宾结合年会主题和学 术报告,就如何更好学习贯彻党的二 十届三中全会精神、改革开放的意义 以及持续推进思政课建设等问题,进 行深入研讨,各抒己见。

年会还设立"首都红色纪念馆与 思政课教学"的圆桌会议环节。来自 首都红色纪念馆的专家学者在发言中 表示,应采取做好红色文化资源数字 化开发利用、用好人工智能加大红色 纪念馆的资源挖掘、馆校互动共同提 升红色文化内涵的挖掘力等措施,深 入推进思政课走进社会生活,拓展思 政课建设格局。

### 刚果(布)总统萨苏会见王毅

新华社布拉柴维尔1月7日电 (记者郑扬子) 当地时间1月7日,刚果(布)总统萨苏在布拉柴维尔会见中共中央政治局委员、外交部长王毅。

萨苏请王毅转达对习近平主席的新年问候和诚挚祝愿,欢迎中国外长新年到访刚果(布)。萨苏说,习近平主席2013年就任国家主席后,首访就选择非洲,对刚果(布)进行了历史性访问,我至今记忆犹新。当今世界,非洲的作用越来越重要,期待中国对非洲的重视带动国际社会更加关注和支持非洲。习近平主席在中非

合作论坛北京峰会上提出十大伙伴行动,覆盖中非合作所有领域,针对非洲面临的挑战,符合非洲的需要。今年是中非合作论坛北京峰会成果落实的开局之年,作为共同主席国,刚方将竭尽全力、开足马力,落实好十大伙伴行动,推动中非合作取得更大发展。

王毅转达习近平主席对萨苏总统 的亲切问候和新年祝福。王毅说,总 统阁下是非洲著名政治家,也是访华 最多、习近平主席会见次数最多的非 洲领导人之一,两国元首建立了深厚 的友谊。这是中刚和中非关系的重要 政治保障。中国 外长每年首访非 洲,是用行动表 明中方坚定同非 洲国家站在一

起。刚果(布)是中国的铁杆朋友和重要合作伙伴,刚果(布)国家发展呈现蓬勃生机。在刚方发展振兴的进程中,中国将是刚方最可靠的朋友和伙伴。刚果(布)出任中非合作论坛共同主席,体现了非方对刚方的信任。中方愿同刚方保持密切沟通协调,全面落实北京峰会成果,助力非洲发展振兴,携手迈向现代化,同时带动刚果(布)实现自身发展、提升国际影响力。

同日,王毅还会见了刚果(布) 总理马科索,同刚果(布)外长加科 索举行会谈。

#### 张国清赶赴西藏指导抗震救灾工作时强调

# 全力开展人员搜救伤员救治确保灾区群众安全温暖过冬

新华社拉萨1月8日电 根据 习近平总书记重要指示和李强总理 要求,中共中央政治局委员、国务院 副总理张国清于7日率有关部门负责 同志赶赴西藏日喀则地震灾区现场指 导应急救援处置工作。

张国清抵达日喀则后即赶往受灾最重的定日县长所乡,先后到抢险处置现场、临时安置点和医院,代表党中央、国务院看望慰问受灾群众和受伤人员,查看人员搜救、医疗救治、物资保障、生活安置和损毁设施抢修等情况。随后主持召开会议,传达习近平总书记重要指示批示精神和李强总理要求,研究部署下一步抗震救灾工作。张国清指出,

习近平总书记十分关心西藏日喀则地震灾情,十分牵挂受灾群众,地震发生后第一时间作出重要指示批示,对全力开展人员搜救、全力救治受伤人员、防止发生次生灾害、妥善安置受灾群众、及时调拨抢险救援物资、抓紧抢修损毁基础设施、确保安全温暖过冬等作出部署。李强总理对抢险救援、震情监测、受灾群众生活保障等作出安排,提出明确要求。西藏和各有关方面要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和李强总理要求,坚持"两个至上",继续有力有序有效开展应急救援,最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

张国清强调,要继续全力开展人

正值冬季且昼夜温差大,要尽速周密做好保暖取暖工作,尽速调集足够的保暖取暖等生活物资,安排好每一位受灾群众基本生活。要加强余震监测预警,全面排查受损房屋及地质灾害隐患,强化现场安全管控和安全巡查,坚决避免次生伤亡。要加快推进灾后重建,应急过渡期要确保所有受灾群众及时人住帐篷,同时尽快调配建设活动板房,统筹推进受灾群众房屋重建事宜,相关部门要继续加大支援力度、继续加快工作进度,确保受灾群众早日住上安全温暖房。要及时准确发布应急救援情况,积极回应社会关切。

(上接第一版)着力破解新型腐败和隐性腐败发现、取证、定性难题,严肃查处滥用职权、玩忽职守、违规决策造成国有资产重大损失问题,坚决查处那些老是拉干部下水、危害一方的行贿人,加大跨境腐败治理力度。以"同治"铲除风腐共性根源,加强对领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业等情况的及时预警监督,推动构建党委统一领导、纪委组织协调、有关部门协同联动的政治生态分析研判机制,完善对重点行贿人联合惩戒机制,制定新时代廉洁文化建设三年行动计划(2025—2027年),讲好中国反腐败故事。以"查"、"治"贯通阻断风腐演变,制定关于推进不正之风和腐败问题同查同治的意见,以大数据信息化赋能正风反腐。

第四,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。持续发力惩治"蝇贪蚁腐",聚焦县以下这一关键环节、薄弱环节持续抓下去。深化"校园餐"、农村集体"三资"管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等方面突出问题治理,扎实推进整治殡葬领域腐败乱象专项行动。指导各地选择民生痛点难点因地制宜开展整治,让群众可感可及。

第五,坚守政治巡视定位,着力推动巡视更加精准发现问题、有效解决问题。做实政治巡视,深入查找影响高质量发展的主要矛盾、落实改革部署中的重大偏差。科学统筹常规巡视、专项巡视、机动巡视和巡视"回头看",灵活开展提级巡视。建立健全中央单位内部巡视与纪检监察监督贯通协调机制,深入推进对村巡察工作。进一步压实整改主体责任,完善整改督促机制,增强整改针对性、实效性。

第六,深化落实纪检监察体制改革任务,着力推动 完善党的自我革命制度规范体系。深入落实党的二十届 三中全会关于纪检监察体制改革战略部署,深化纪委监 委机关内设机构、派驻机构改革,完成向中管企业全面 派驻纪检监察组,推动有关派驻机构向驻在单位的下一 级单位、部属高校和国务院国资委管理领导班子的中央企业"再派出"。协助党中央制定党委(党组)对下级"一把手"开展监督谈话工作办法,起草反跨境腐败法。以党内监督为主导、专责监督为主干、基层监督为支撑、各类监督贯通协调为保障,推动完善党和国家监督体系。

第七,强化全面从严治党政治责任,着力推动严的基调一贯到底。以"两个责任"抓纲带目,推动党委(党组)主体责任、职能部门监管责任、纪委(纪检组)监督责任同向发力,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。督促各级党组织用系统思维、科学方法推进管党治党,进一步健全全面从严治党体系。

第八,开展"纪检监察工作规范化法治化正规化建 设年"行动,着力推动纪检监察铁军建设再上新台阶 加强政治建设,敬畏信仰、敬畏组织,始终不渝用 习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终不 渝坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",始终 不渝心怀"国之大者",自觉把工作置于党和国家大局中 谋划推进。加强能力建设,敬畏责任、敬畏使命,牢固 规依纪依法,正确把握政策策略,准确定性量纪执法, 实施加强组织建设三年行动计划, 优化干部选育管用机 制。加强作风建设,敬畏权力、敬畏人民,发扬斗争精 神、担当精神、法治精神, 在重大政治原则和大是大非 问题上敢于交锋、勇于亮剑,确保党和人民赋予的权力 不被滥用。加强廉洁建设,敬畏纪律、敬畏法律,以严 管强约束,以严惩强震慑,以厚爱暖人心,加强日常管 理监督,坚决清除害群之马,以更高标准、更严要求, 打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

全会号召,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、奋发进取,以永不懈怠的精神状态推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。 (新华社北京1月8日电)

江西省南昌市南昌县昌南大桥横跨赣江,是G320南昌县向塘至新建区西山段公路新建工程的重要组成部分,也是南昌市推进"十桥同架"重点项目之一。该工程建成后,将有效分流过境货运车辆、缓解市区交通压力、带动沿线区域经济发展。图为近日,工人在加紧推进桥梁承台和引桥建设。 朱海鵬摄(人民视觉)